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Ejercicio 1.- Manejando aritmética decimal de cinco digitos con truncamiento, calcular el

intervalo en que la representacion de la funcién f(x)=1+ x> es uno.

Ejercicio 2.- Un paralepipedo rectangular tiene lados de 3 4 y 5 cm, medidos al centimetro
mas cercano. ¢ Cuéles son las mejores cotas superior e inferior para su volumen? ¢Y para

su area superficial?

4(+ gycm

3(£ §)cm

5(x qycm
Ejercicio 3.- El siguiente algoritmo calcula JE, sin utilizar raices cuadradas, con una

exactitud arbitraria que depende del nimero de términos de la sucesion calculados. Evaluar los
5 primeros términos y compararlos con la solucién exacta, indicando el error absoluto y relativo,
para a=2

Pasol Leera, ¢
Paso2 Xo<«a

Paso3 n<«1

Paso 4 Repetir mientras |xn+1 - Xn| > ¢ Pasos 5-6

Paso 5 n<n+l

1
Paso 6 X, < 5(an +% j
n-1

Paso 7  Imprimir X
Ejercicio 4.- Acotar el error que se comete al sumar n nUmeros con representacion exacta.
Ejercicio 5.- Acotar el error que se comete al sumar n veces un nidmero con representacion

aproximada.

Ejercicio 6.- Acotar el error que se comete al sumar n ndmeros con representacion

aproximada.
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Ejercicio 7.- Acotar el error que se comete al multiplicar n nimeros con representacion
exacta.

Ejercicio 8.- Acotar el error que se comete al multiplicar n veces un nudmero con
representacion aproximada.
31.69x +14.31y =45.00

Ejercicio 9.- Dado el sistema S= de solucion exacta x=7.2, y=-12.8.
13.11x+5.89y =19.00

Resolverlo mediante el siguiente sistema equivalente

31.69x +14.31y = 45.00
S =
[(13.11-14.31) - (31.69-5.89)]y = (13.11- 45.00) - (31.69 -19.00)

Usando aritmética de 4 digitos con corte. Analicense los resultados mediante un

estudio de los errores.

Ejercicio 10.- El desarrollo de Taylor de la funcién e* viene dado por ZX%!' Calcular usando el
k=0

polinomio de Taylor de orden 9, el valor de e mediante las formulas

a) e—S zzg:(—S)k _Zg:(—l)ksk b) e—5 :isz 1

k! — k! e | -k
k=0 k=0 54!

k=0

El valor aproximado de e® con tres digitos correctos es 6.74x107°. Indicar,

justificando, cual de las férmulas anteriores consigue la mayor precision.

Ejercicio 11.- Calcular el error propagado por la funcion potencial y = x*

Ejercicio 12.- Calcular el error propagado por las funciones trigonométricas.
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Ejercicio 13.- La sucesion de términos 1, 3%, 32, ... puede generarse con cualesquiera de las

siguientes relaciones recurrentes:

a) E:jl% 0 1p=
P, = (%00~ (%o .= (%40, (4o,

Calcule, usando aritmética de redondeo y de truncatura de 5 digitos, los 20 primeros

(a)

términos de las sucesiones y compare los resultados.
(b) Estudie la estabilidad de los algoritmos numéricos.
Ejercicio 14.-
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